Ecole élémentaire Jean JAURES
12 Bd de la République
91220 Brétigny sur Orge
Tel : 01.69.88.09.70
@ : 0910411C@ac-versailles.fr 

RÈglement intÉrieur de l’École

· ADMISSION ET INSCRIPTION
· Les enfants ayant six ans au 31 décembre de l’année en cours doivent être inscrits à l’école élémentaire à la rentrée scolaire, ainsi que ceux qui bénéficient d’une dérogation. L’instruction est obligatoire pour tous les enfants français et étrangers, aucune discrimination ne peut être faite. Le directeur de l’école procède à l’admission sur présentation par la famille du certificat d’inscription délivré par la mairie indiquant l’école que l’enfant doit fréquenter, du livret de famille et du carnet de santé. Le secteur de recrutement de chaque école est déterminé par arrêté du Maire. En cas de changement d’école, un certificat de radiation émanant de l’école d’origine et précisant la classe fréquentée doit obligatoirement être présenté.

· FRÉQUENTATION SCOLAIRE
· Les heures d’entrée et de sortie sont fixées comme suit : 

           Lundi, Mardi et Jeudi : 8h30 à 11h45 et 13h45 à 16h15

           Mercredi : 8h30 à 11h45

           Vendredi 8h30 à 12h00

. Les portes sont ouvertes 10 minutes avant le début de la classe (circulaire n°97-178 du 18/09/97). Les parents devront attendre leur enfant à l’extérieur de l’école. 

En cas de retard des parents, les élèves seront systématiquement mis à la cantine ou à la garderie , ce service municipal est payant et sera facturé à la famille.
· En cas d’absence, les parents doivent impérativement prévenir les enseignants et justifier par écrit l’absence de leur enfant. Nous vous rappelons que la fréquentation régulière est obligatoire.
· VIE SCOLAIRE

· Au sein de l’école, il est demandé une tenue vestimentaire correcte :

· ventre couvert

· pas de dos nus

· pas de bijoux

· pas de vernis et maquillage

· pas de talons (ou semelles compensées)

· pas de casquettes, sauf période estivale

· pas de cheveux « multicolores »

· Seuls les jeux usuels sont autorisés à l’école : corde à sauter, élastiques, billes de petites tailles, pas de boulard… Il est interdit d’apporter à l’école des objets dangereux, des objets de valeur , des consoles de jeux ou des cartes (style Pokemon ) à échanger. L’école décline toute responsabilité en cas de perte ou de vol d’objets interdits apportés par les enfants.

· L’instituteur s’interdit tout comportement, geste ou parole qui traduirait de sa part indifférence ou mépris à l’égard de l’élève ou de sa famille. De même, les élèves comme leurs familles doivent s’interdire tout comportement, geste ou parole qui porterait atteinte à la fonction ou a la personne de l’instituteur et au respect dû à leurs camarades ou à la famille de ceux-ci. En cas de manquement au règlement intérieur ou faute grave (violence verbale ou physique), un Conseil des Maîtres extraordinaire sera réuni. L’enfant se verra attribué un avertissement et une sanction de caractère éducatif sera prise. Les parents seront immédiatement avertis. En cas de récidive, les parents seront convoqués.

· Les notes d’information donnée aux familles devront être datées et signées pour le jour d’école suivant. L’enfant qui n’aura pas fait signer la note d’information se verra sanctionné.

· Les leçons données par l’instituteur doivent être étudiées régulièrement, à la maison. Les parents y veilleront.

· L’ensemble des utilisateurs doit respecter le matériel et les locaux scolaires mis à leur disposition.

· B.C.D. : Bibliothèque Centre de Documentation – Prêt de livres :

· Un prêt de livres est organisé pour les élèves, par la BCD de l’école, de novembre à fin mai.
Les livres sont prêtés pour une ou deux semaine(s). Pas d’autre prêt si le livre emprunté n’est pas rendu. 

· En cas de perte ou de dégradation importante, le livre prêté devra être remboursé. Un devis reprenant le montant du remplacement sera remis à la famille qui devra fournir la somme correspondante. L’achat sera effectué par la B.C.D. de l’école.

· Un petit accident (déchirure ou autre) peut toujours arriver. Ne pas effectuer la réparation vous-mêmes. Signalez l’incident à l’enseignant. La BCD dispose d’un matériel spécifique à la réparation des livres.

· Dans l’intérêt des enfants et de la collectivité, il est rappelé que toutes les activités organisées pendant le temps scolaire (piscine, athlétisme, judo, foot rugby…) sont des activités pédagogiques obligatoires, au même titre que toute autre activité de la classe, sauf contre-indication médicale justifiée par un certificat médical.

· A la demande des filles du 3ème cycle et afin de respecter l’intimité de chacun, au moment des récréations, les filles iront dans les toilettes côté petits et les garçons dans les toilettes côté grands. Pendant les heures des classes, les enfants iront dans les toilettes les plus proches de leur classe
· ASSURANCE DES ÉLÈVES

· Les familles ont le libre choix de l’assurance. Pour toutes les activités dépassant le temps scolaire, l’assurance est obligatoire ( voir feuillet 3). Tout enfant non assuré avec une individuelle accident ne pourra pas participer aux activités dépassant le temps de classe (sorties, classes découvertes, rencontres sportives…). Cette assurance est aussi obligatoire pour les enfants qui fréquentent le restaurant scolaire.

· HYGIÈNE ET SÉCURITÉ
· La vie en collectivité impose aux enfants de se présenter à l’école dans un état de propreté, d’hygiène et de santé convenable. Dans le cas contraire, le directeur demandera à la famille de prendre des dispositions qu’imposent les exigences de la vie en collectivité.

· Pour la piscine, le bonnet de bain est obligatoire et les chaussons de piscine en latex fortement recommandés.

· Le personnel enseignant et les agents de service ne sont pas habilités à donner même occasionnellement des médicaments aux enfants.

· Il est absolument interdit de confier un médicament à un enfant.

· Quand l’état de l’enfant nécessite une prise régulière de médicaments, il faut établir un PAI : Projet d’Accueil Individualisé (prendre alors contact dès la rentrée avec le directeur de l’école).

· Par circulaire du BO n°1 du 6 janvier 2000, M. le recteur de l’Académie rappel aux enseignants que devant toute situation d’urgence médicale, il est impératif d’appeler le 15 : seul le SAMU est habilité à réguler à distance la prise en charge médicale d’une personne en détresse vitale.
· En cas de malaise, fièvre ou petit accident, l’enseignant de la classe ou le directeur préviendra les parents par téléphone ou sur le cahier de correspondance. Tout soin de petite blessure sera consigné dans le cahier d’infirmerie.

· Le directeur, responsable de la sécurité de la collectivité, prend toutes les dispositions pour prévenir les risques d’incendies et d’accidents ; les exercices de sécurité auront lieu à raison d’un par trimestre au moins. Lors des récréations, les enfants jouent dans la cour et en cas de pluie sous le préau. Ils  sont surveillés par les maîtres de service.

· A l’issue des classes du matin et du soir, les enseignants accompagnent leurs élèves à la grille. Les enfants sortent alors librement de l’école sans  une autorisation écrite des parents, sauf s’ils sont pris en charge, à la demande de la famille, par un service organisé par la municipalité (restauration, accueil post scolaire, étude surveillée). Seul les enfants inscrits à l’une de ces structures sont autorisés à rester dans l’enceinte de l’école à l’issue des classes du matin et du soir. A l’issue des classes du matin et du soir, les enfants non inscrits à l’une des structures organisées par la municipalité ne sont plus sous la responsabilité de l’enseignant, mais des parents.
· CONCERTATION ENSEIGNANTS/PARENTS

· Les parents ont le pouvoir de concertation par le conseil d’école qui exerce ses fonctions prévues par le décret 85.502 du 13/05/85.

· La distribution du courrier des associations locales des parents d’élèves pourra se faire à l’école, à condition que les documents soient cachetés ou agrafés et après présentation au directeur. Les boîtes aux lettres qui sont installées à l’entrée de l’école, rue de Stalingrad, assurent la liaison parents / conseil d’école,
parents / école.

· Les instituteurs s’engagent à faire au moins une réunion de parents en début d’année. Il est souhaitable que les parents prennent rendez-vous avec l’enseignant lorsqu’ils veulent le rencontrer. Les parents sont régulièrement tenus informés des résultats scolaires de leurs enfants : cahiers de contrôles, livret d’évaluation continue.

· DISPOSITIONS PARTICULIÈRES

· Le règlement intérieur est établi par le conseil d’école. Il peut être révisé chaque année lors du premier conseil d’école. Il est affiché dans l’école. Un exemplaire est donné à chaque famille pour consultation ; il doit être signé par l’élève et ses parents, puis rapporté à l’école. Les enseignants, enfants et parents s’engagent à l’appliquer.

Pour le conseil d’école, la Directrice.


Signature de l’élève :
Signature des parents :

