Conseil d’école du 17 juin 2021
Compte-rendu
En cette fin d’année, les délégués ont tenu à remercier tous les enseignants, les animateurs, les personnels d’entretien, qui ont su s’adapter sans cesse au contexte particulier que nous vivons depuis plus d’un an, et qui ont su faire preuve d’inventivité et de patience…

Etaient présents à ce conseil dernier conseil d’école
Pour l’école :	Mme GOUZIL (CPG), Mme ORSINI (CPO), Mme PAPADIMITRIOU (CE1PAP), Mme PANNAUX (CE1PAN), Mme LABORDE (CE2L), Mme CATINAT (CE2C), Mme DUPRE (CM1D) Mme VAN DE VELDE (CM1V), Mme COPPOLA (CM2C), Mme DESQUEST (CM2D)
Pour la mairie :	M. BÉTRANCOURT
Pour les délégués de parents d’élèves :
Heïdi AKDOUCHE, Sener KAYA

Questions mairie :
· Comment se passe les déjeuners du midi ? La météo n’ayant pas permis de maintenir le pique-nique dehors, comment sont gérés les repas ?
Avec la fin du télétravail travail imposé, les effectifs risquent de remonter sur le mois de juin.

L’organisation des repas froids avait dû se faire en urgence dans certaines écoles de la ville au regard des effectifs, en raison de la recrudescence du virus, le temps du midi étant un temps à risque puisque les enfants ne sont pas masqués.

Des tables en extérieur avaient été installées, mais la météo non favorable en mars a   contraint les services de la ville a trouvé d’autres espaces couverts dans l’école pour servir les pique-niques aux enfants, par alternance.

Suite à des plaintes de délégués et de parents, le sandwich club triangle avait été remplacé par des repas froids plus diététiques.

Depuis le 14 juin, la situation sanitaire s’étant améliorée, un retour à la normale a été mis en place. Il n’y a plus de repas froid, ni de table en extérieur.







· Le centre de loisirs sera-t-il bien ouvert cet été ?

Oui, le centre de loisirs sera bien ouvert. A ce jour au regard des inscriptions, seul Saint Pierre sera ouvert. Mikado restera fermé cet été.

· Toilettes des filles : Nous avons bien noté les travaux de peinture prévus pour les toilettes des filles, cependant nous doutons que cela suffise à remédier à la vétusté de ces toilettes extérieures.

Au regard des contraintes budgétaires, la mairie priorise les travaux en fonction de la sécurité. Les toilettes des filles de Jaurès, sont certes anciennes mais ne comportent aucun risque en termes de sécurité ;

La problématique de la propreté de ces toilettes a bien été entendu. L’accent sera mis à la rentrée avec 3 nettoyages dans la journée.

Après discussions il n’a pas été jugé opportun d’installer des lunettes de toilettes (plus difficile à nettoyer que la porcelaine), ni de balayettes, les enfants risquant de jouer avec…

· Facturation kiosque : Est-il possible d’avoir le détail des horaires facturés pour chaque journée, afin de pouvoir vérifier le montant des factures mensuellement ?

Le logiciel actuel ne permet pas d’extraire cette donnée. En cas de questionnement les parents peuvent contacter le service enfance et notamment Mme Olaniero.

· Caisse des écoles : 
Il s’agissait d’une caisse permettant de collecter des fonds avec une subvention de la mairie. Il y avait des difficultés pour trouver des parents motivés pour gérer cette caisse.
Il a été décidé de transformer cette caisse en commission enfance, intégrée dans la gestion du service enfance.
	La distribution des dictionnaires pour les CE2 et des livres pour les CP est maintenue.
· Plan numérique :
Il y a actuellement un équipement hétérogène dans les écoles. La ville a décidé d’investir pour équiper toutes les écoles avec le même matériel. 24 classes ont déjà été équipées sur 2020.

En février 2021, le plan France relance a ouvert une enveloppe spécifique. La ville de Brétigny a déposé un dossier pour obtenir des subventions.
En cas de validation cela permettra d’équiper plus rapidement les écoles de la ville.

Questions école :
· Equipe pédagogique : Des changements sont-ils prévus l’an prochain, ou l’équipe actuelle reste-t-elle au complet ?

C’est non sans émotion que Mme Gouzil a annoncé son départ à la retraite
Les délégués ont tenu à saluer sa carrière, son investissement pour l’école et sa bienveillance vis-à-vis de nos enfants.
A la rentrée, la direction de l’école sera assurée par Mme Lemattre. 
Elle enseigne actuellement à l’école Langevin Wallon.

Covid 19 : de nouveaux cas ont-ils été décelés sur l’école ? Des tests sont-ils prévus sur l’école ? Bilan sur l’année : Combien de jours de fermeture de classe le Covid a-t-il entraîné cette année ?
Au total, 10 élèves ont eu le virus de façon déclarée.
4 classes ont fermé pendant une semaine (les maîtresses étaient cas contacts, et il n’y avait pas eu de remplacement possible).
 1 classe a été fermée pendant 2 semaines (1ère semaine cas contact de la part de l’enseignante, 2ème semaine un cas positif parmi les élèves).
Le travail en distanciel a été maintenu à chaque fois.
Au pic de la pandémie, au 12 mai, 326 classes étaient fermées sur l’Essonne. Au 4 juin, il n’y avait plus que 44 classes fermées.
Il n’a pas été proposé de tests sur l’école. Les tests étaient prioritairement destinés aux clusters.
Deux écoles ont été testées sur Brétigny.
· Pouvons-nous avoir un bilan des évaluations du 2nd semestre ? Le retard lié à la fermeture des écoles l’an dernier a-t-il pu être totalement absorbé en cette fin d’année ? Les enseignantes ont-elles pu terminer le programme cette année en dépit des fermetures liés au Covid ? 

A la rentrée de septembre les enseignantes n’ont pas trouvé les élèves différents par rapport à l’année précédente.
Le confinement a surtout joué sur les apprentissages avec manipulations.
Pendant le confinement, il y a eu le distanciel. Bien souvent, les difficultés ont été liées au manque de suivi des familles.
Les enseignantes ont observé beaucoup de passivité chez les enfants.
Le programme a été réalisé comme les autres années, avec un accent mis sur les mathématiques et le français.
L’application du protocole sanitaire prend beaucoup de temps (passage aux toilettes régulier pour le lavage des mains), même s’il a été adapté au fur et à mesure.
Cet effort sur l’hygiène a permis de réduire considérablement les maladies de l’hiver (pas de gastro et pas de grippe).

· Est-il prévu de faire des cours de rattrapage cet été pour certains élèves ?

Comme chaque année, l’éducation nationale propose des stages de rattrapage sur la base du volontariat des enseignants : le SRAN (Stage de remise à niveau).
Ces stages d’une semaine à raison de 3h par matinée, sont gratuits pour les familles.
Ils étaient essentiellement réservés aux CM1 et CM2.

Désormais seuls les élèves de la personne volontaire peuvent faire ces stages, donc pour tout niveau.
Il n’y en aura pas d’élèves de l’école Jean Jaurès. Mme Saïdi s’est portée volontaire, mais travaillant sur deux écoles, elle a choisi de réaliser ces stages avec ses élèves de l’autre école.


Il existe un autre dispositif à l’espace Nelson Mandela, organisé par le centre socio-culturel de la ville de Brétigny et le service jeunesse en partenariat avec le conseil citoyen : L’accompagnement à la scolarité.
Ce dispositif est ouvert à tous les élèves des écoles élémentaires et des collèges de la ville.
Du 12 juillet au 20 août, il est proposé un accueil des enfants sur inscription 2 à 3 fois par semaine pendant 1h30 maximum.

Informations au : 
· 01 60 85 53 40- Espace Nelson Mandela
· 01 60 84 36 25 – Centre La Fontaine

· Classe sans-cartable : Le report de la date à cette fin d’année scolaire permettra-t-il l’accès à la visite des châteaux initialement prévue ?
Le report permettra en effet de visiter le château de Fontainebleau, en revanche, il ne sera pas possible de visiter l’intérieur du château de Versailles qui n’est pas ouvert aux scolaires.
De nombreuses activités sont prévues dans les jardins du château. 
Le prix de la classe sans cartable reste inchangé, car nous payons les intervenants et non l’entrée au château.
· CM2 : Quelques éléments perturbateurs de CM2 ont rendu difficile cette année la vie de la classe, par leur comportement. Si les parents tiennent à saluer la patience et le travail fourni par les enseignants, nous nous interrogeons sur les moyens mis à la disposition des écoles pour gérer ces situations ? Quels types de sanctions sont envisageables ?
Il s’agit d’une question à poser en haut lieu. En élémentaire, aucune sanction ni conseil de discipline n’est permis, ce qui ne laisse pas beaucoup de marges de manœuvre aux enseignants.
Les maîtresses relatent que beaucoup de problèmes dans l’école sont liés à l’extérieur et notamment aux réseaux sociaux. Beaucoup d’enfants dès la primaire y ont accès, ce qui a des effets dommageables, car il y a une continuité des échanges, sans coupure.
Le Major Rodriguez est venu faire une intervention dans les classes de CM2 sur les risques liés aux réseaux sociaux, et a pris à part les plus virulents.
Suite à un acte de dégradation dans la classe (peinture sur du matériel informatique), l’école avait souhaité faire intervenir de nouveau le Major, car les auteurs ne s’étaient pas dénoncés, mais il n’a pas donné suite à la demande de l’école. L’école déplore ce manque de soutien.
M. Bétrancourt, a indiqué à l’école que le Maire était déjà intervenu dans une autre école en cas de dégradation pour faire un rappel à la loi, et qu’il ne fallait pas hésiter à le solliciter en cas de besoin.
La promotion des CM2 est effectivement une promotion difficile en raison de quelques éléments perturbateurs qui sont sans limites et n’ont peur de rien. Trois élèves ont été exclus de leur classe pendant 1 semaine. Les parents ont été reçus plusieurs fois.
Ces élèves ne participent pas à la classe sans cartable.
· CP : La journée d’intégration des grandes sections a-t-elle pu être ou sera-t-elle organisée cette année ?

Comme l’an dernier les futurs CP ne pourront pas visiter l’école cette année. Les maîtresses de CP constate que cela n’avait pas perturbé les nouveaux CP l’an dernier.
Les grandes sections de maternelle ont pu voir une vidéo de présentation de l’école.

· Savons-nous déjà si le protocole sanitaire actuel sera maintenu à la rentrée prochaine avec les horaires décalés selon les classes ?
A ce jour nous n’avons aucune visibilité sur les futurs protocoles sanitaires qui dépendront de l’évolution de l’épidémie cet été.
· Pollution : 
Les délégués ont relancé une campagne de sensibilisation à la pollution avec l’aide des enseignantes, concernant les voitures qui stationnent le moteur allumé devant l’école.
Les maîtresses ont relancé l’idée du pédibus qui avait un temps été organisé sur l’école par des parents, pour éviter les arrivées en voiture.
Les parents délégués vont y réfléchir et voir s’il est possible de l’organiser pour la rentrée prochaine. 
Il y avait un accord avec la ville et les enfants étaient équipés de gilets jaunes.

Information : 	Le jour de la rentrée il n’y aura pas de garderie du soir, pour permettre à la ville d’organiser une rencontre avec les équipes.
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